

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**на диссертацию Зарубиной Кристины Александровны**

**на тему «Политическая преступность в российской провинции во второй половине XIX – начале XX вв. (на материалах Курской губернии)»**

**на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности**

**5.6.1. Отечественная история (исторические науки).**

Представленное диссертационное исследование выполнено на кафедре истории и социально-культурного сервиса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Юго-Западный государственный университет» и является самостоятельной и завершенной научной работой К.А. Зарубиной.

В работе в полной мере обоснована актуальность темы, глубоко проработаны предмет и объект исследования. Структура диссертационного исследования соответствует логике изложения материала и позволяет решить поставленные в работе задачи. Выбранная К.А. Зарубиной тематика исследования представляется востребованной для исторической науки.

Анализ состояния, тенденций развития, структуры политической преступности, системы профилактических мероприятий и мер государственного принуждения в отношении политических преступников в России во второй половине XIX – начале XX вв. позволил выработать универсальный алгоритм для исторических исследований по рассматриваемой проблеме. Изучение в ретроспективе опыта борьбы с политической преступностью в российской провинции способствует формированию механизма противодействия политической преступности в современных реалиях.

В период работы над диссертацией К.А. Зарубина обнаружила качества талантливого, профессионального, скрупулезного исследователя, умеющего с высокой степенью научности анализировать разноплановые исторические источники, составляющие эмпирическую базу диссертационного исследования. В работе использованы многочисленные архивные документы, содержащиеся в

Государственном архиве Российской Федерации, Российском государственном историческом архиве, Государственном архиве Курской области. Степень достоверности исследования основывается на анализе массива официальных, архивных материалов, которые включают в себя значительное количество фактических данных. Выводы, содержащиеся в исследовании К.А. Зарубиной, отличаются полнотой и убедительностью. Полученные результаты основываются на самостоятельной работе исследователя над диссертацией.

Научная новизна определена комплексным подходом к анализу поставленной темы. Впервые в отечественной историографии исследователем осуществлена институционализация знаний об истории политической преступности во второй половине XIX – начале XX вв., решена проблема установления логических и исторических связей между разными фактами о политической преступной деятельности.

Проведенное К.А. Зарубиной исследование свидетельствует о том, что диссертант обладает высоким уровнем подготовленности к осуществлению глубоких научных изысканий, в полной мере владеет всеобщими, общенаучными, частнонаучными методами. Изучение темы основывалось на принципах историзма и объективности, позволяющих критически относиться к источникам (в первую очередь, к архивным материалам), а также реконструировать исторические процессы, важные события, происходившие в российском государстве.

В процессе написания диссертации К.А. Зарубиной выполнены все необходимые требования Положения о порядке присуждения ученых степеней для представления диссертации к защите.

Результаты исследования получили апробацию в 20 публикациях автора, в том числе, в 13 научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, 1 журнале, входящем в ядро РИНЦ, индексируемом в международной базе цитирования Web of Science.

Таким образом, считаю, что диссертация Зарубиной Кристины Александровны на тему «Политическая преступность в российской провинции во

